

凭学生证畅游，覆盖“吃住行游购娱”

@大学生，济南推出专属福利



济南清照泉城·明水古城景区举办国风创意活动，拉近与游客的距离。

记者 孙远明 济南报道

近日，“大学生读城计划”暨2025大学生文化旅游季启动，济南面向全国大学生发出诚挚邀请，针对大学生群体推出超给力的“青春礼遇”专属优惠，涵盖全市60余家文旅企业，等待大学生朋友开启专属“沉浸式快乐之旅”。

大学生来济南可享受哪些优惠？记者从济南市文化和旅游局获悉，这份重磅福利覆盖“吃住行游购娱”全产业链，大学生凭借学生证可享受免票逛景区、半价住宿、文创折扣等福利。

全国在校大学生可在“369出行”App上申领“天下泉城人来无忧”畅游卡，畅游卡激活后30天有效，凭借此卡，可在30天内享受免费公交地铁出行、免费游览部分公园景区服务。如，在趵突泉景区、千佛山风景名胜区、济南植物园入口处，出示畅游卡二维码及学生证，可免费进入景区。凭畅游卡二维码及学生证，在济南野生动物世界景区售票处，可半价购买门票。

具体到全市景区方面，12月31日前，清照泉城·明水古城国际泉水旅游度假区面向济南市在校大学生（全日制本科、专科

及研究生，含市外分校区）开放免票政策，开放时间：即日起至2025年12月31日期间（2025年5月1日-5月5日、2025年5月31日-6月2日、2025年10月1日-10月8日不可用）。现场参与活动通过核验后，可凭预约码、学生证及身份证入园，若无学生证可凭预约码、学信网个人信息以及本人身份证完成入园。红叶谷景区推出门票政策，4月门票9.9元；5月至9月成人票价为80元；学生票价为40元。10月至11月成人票价为100元，学生票价为50元。4月30日前，济南方特东方神画针对全日制本科、专科在校大学生执行99元/人优惠，活动期间需要携带本人学生证、身份证原件入园。

在文博场馆研学、休闲娱乐、餐饮住宿等方面，济南优惠加持。如大观园商圈小广寒电影博物馆，门票、文创产品（笔记本、冰箱贴）一次性购买10张/个以上，可享7折优惠。雪野湖假日酒店，学生证入住酒店8折优惠送皮划艇体验票1张（4月-9月）。铂尔酒店，持证学生入住，享受8折会员价。（具体活动以现场为准）

■ 文旅动态

五一灵岩寺邀您来赏春

郑珂 济南报道

一寺千年，一春一约！五一假期，济南灵岩寺景区将以禅意为笔、花海为墨，绘就一幅唐风宋韵的春日长卷，漫步古刹红墙邂逅卖花郎的诗意、不倒翁的翩跹、汉服巡游的江湖，让千年流苏成为穿越千年的信笺。

春日禅语·花语迷踪：红墙古塔下，卖花郎提篮赠春，邀您对诗猜谜，赢取祈福丝带。唐风不倒翁·花间醉：灵岩碑前，霓裳仙子轻摇团扇与您“牵手”盛唐，漫天花雨洒落，共享春日盛宴。灵岩胜景，定格如梦瞬间。国潮快闪·春醒江湖：辟支塔下，汉服仙侠踏花而来，赠礼互动，邀您共入画卷，提灯巡游，衣袂翩飞，春游赏花灵岩祈福。袈裟秘境·千年对话：袈裟泉边，水幕为屏，落花成诗，听

古刹低语，看光影流转，好寺灵岩春意浓，邂逅一段穿越千年的禅意对话。

灵岩寺初建于东晋，兴于北魏，盛于唐宋，从唐代起就被誉为天下“四大名刹”之一。寺内，天王殿、大雄宝殿、千佛殿、辟支塔等历史胜境充盈人文肌理，镜池春晓、方山积翠、明孔晴雪等自然奇景逸态横生。特别是千佛殿内40尊宋代彩色泥塑罗汉被梁启超称为“海内第一名塑”，明代文学家王世贞亦有“游泰山不至灵岩不成游也”之说。

“春宴终有期，禅意永留心”，当暮鼓敲响，袈裟泉的光影渐隐，寺内千年流苏树即将迎来盛放，银装素裹，暗香浮动，花开时节恰似“佛国晴雪”，带走的是一袖花香，留下的是一念清净，这个春天，灵岩寺的故事因你而生动。

山东旅游市场迎五一预订热

入境游订单量同比增长77%，济南青岛日照泰安四城火爆

“五一”假期临近，旅游市场热度持续攀升。4月18日，携程发布《五一旅游出行预测报告》，山东机票订单量同比去年增长40%，入境游订单量同比增长77%，显示出山东旅游市场的强大吸引力和多元化发展趋势。



记者 孙远明 济南报道

山东入境游增长显著

携程数据显示，山东“五一”假期旅游市场热度持续攀升，入境游增长显著。

截至4月16日，山东机票订单量同比去年增长40%，入境游订单量同比增长77%。山东的主要客源地为北京、上海、天津、南京、杭州，而当地居民的出行热门目的地为北京、上海、南京、天津、西安。山东旅游市场热度攀升，入境游市场迎来爆发增长，成为今年“五一”旅游市场的一大亮点，这也显示出山东对国际游客的强大吸引力。

山东丰富的自然景观和历史文化资源是吸引入境游客的重要因素。此外，山东的入境游市场不仅在传统热门城市表现强劲，小城市的入境游订单量也

去年增长65%，主要客源地为上海、北京、南京、济南、郑州，当地居民的出行热门目的地为青岛、济南、北京、南京、上海。泰安入境游订单量同比去年增长超100%，主要客源地为北京、济南、上海、天津、青岛，当地居民的出行热门目的地为济南、青岛、北京、南京、天津。

Z世代解锁“跟着演出旅行”

数据显示，山东旅游市场呈现出“长线爆发、跨境双向升温、县域逆袭”三大特征。山东的主要客源地为北京、上海、天津、南京、杭州，而当地居民的出行热门目的地为北京、上海、南京、天津、西安。山东旅游市场呈现出新的趋势，Z世代解锁“自然充电宝”“跟着演出旅行”，成为今年“五一”旅游市场的一大亮点。

Z世代的旅游消费观念正在引领新的潮流。根据携程的报告，Z世代更倾向于选择“自然充电宝”式的旅行，即选择海滨城市或自然景观丰富的地区进行放松和充电。

此外，“跟着演出旅行”也成为Z世代的新宠。他们愿意为了观看一场演唱会或音乐节而前往一个城市，这种“票根经济”正在成为一种新的旅游消费模式。山东凭借其丰富的自然景观和文化活动，吸引了大量Z世代游客。5月4日，李健“万物安生时”世界巡回演唱会将在济南深情开唱，吸引不少歌迷。

济南方特十载风华发布会举行

韩小梅 济南报道

4月19日，2025“引客来济”旅游渠道商营销大会暨济南方特十载风华发布会在济南方特东方神画举行。

活动现场，来自河北、河南、江苏、安徽、山东五省的100多家旅行社代表齐聚济南方特，与济南市文化和旅游联合会签订了“引客来济”旅行社送团协议，将充分发挥导流优势，策划更多有特色、有品质的旅游产品，为济南文旅游业高质量发展带来更多机遇、注入强劲动能。同时，济南方特发布十周年主题曲《方特十年》。

欢乐有你》并推介“五一”活动在内的全年主题活动，以“熊出没”IP亲子季、国风潮玩节等多元内容，展现“常玩常新”的品牌活力。

作为济南文旅的“明星地标”，济南方特东方神画景区扎根泉城十年，累计接待游客超千万人次，成为全国游客认识济南、了解济南的重要窗口。借营销大会契机，济南市文化和旅游局主要负责同志向海内外的游客朋友发出最诚挚的邀请：热烈欢迎大家走进济南，来感受“泉的灵动、山的厚重、湖的温婉、河的壮阔、城的活力”，让“这一站，济南”成为大家心中“来了还想再来”的旅游目的地。

济南方特“五一国风潮玩节”将于5月1日至5日盛大启幕，推出2000架无人机流星雨山东首秀、国风红人互动、华裳巡游等沉浸式体验活动，并搭配30余项经典主题项目，打造“早九点到晚九点”12小时超长游玩场景。

天蒙互动演艺《沂蒙山小调》即将上线

记者 乔显佳 济南报道

记者从临沂市费县沂蒙山银座天蒙景区获悉，沂蒙山小调诞生的地方——沂蒙山银座天蒙旅游区即将推出大型行进式沉浸式实景互动演艺《沂蒙山小调》，值得期待。

《沂蒙山小调》总导演杨真领街《大突围》主创团队参与，打造这场大型“行进式沉浸式战争主题实景演艺”。

《沂蒙山小调》众演员主打一个边走边演。从《沂蒙山小调》诞生地出发，穿越青石板路、密林山径，一路解锁实景剧情，引人入

胜。其间，文旅科技的融合利用吸引眼球。包括飞机俯冲加水雷爆破等特技，让观众的肾上腺素拉满。“参与感”是该演出的亮点，观众角色扮演后，跟着教官冲锋陷阵，途中，听“子弹”从耳边呼啸而过。

如此重磅演艺，即将于“五一”以最佳状态上演，值得期待。

在旅游旺季即将到来之际，沂蒙山银座天蒙旅游区也发出温馨提示，进入森林防火期，游客应提高防火意识，配合工作人员进行防火检查，不携带火种火源上山，不从非旅游路线进山，确保森林安全。